

佛山市总工会召开党组会议 宣传新举措新成效 推动产改走深走实

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员周嘉雯)10月29日,佛山市总工会召开党组会议,传达学习《中共中央 国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)的贯彻落实意见。佛山市总工会党组书记、常务副主席蒋庆主持会议。

会议指出,《意见》的出台是贯彻党的二十届三中全会精神作出的一项重要

大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工人阶级的高度重视,对广大产业工人的关心关怀,为深化产业工人队伍建设改革指明了方向、提供了遵循。

会议要求,全市各级工会要提高政治站位,认真学习领会贯彻党中央部署安排,深入学习宣传贯彻《意见》;要认真履行工会牵头抓总职责,发挥好“产

改”工作协调机制作用,与党委、政府相关部门形成工作合力;要抓好工会分工任务的贯彻落实;要抓好教育培训,加强宣传动员,把《意见》作为重要学习内容纳入全市各级工会干部的教育培训,加强政策解读和专题培训,及时宣传《意见》实施的新举措、新进展、新成效,推动佛山市产业工人队伍建设改革不断走深走实。

广州海珠工会

召开环卫工人座谈会

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员李飞华)10月28日,广州市海珠区工会社会工作服务项目联合滨江街道总工会、广东绿德园林环保工程有限公司在海珠区滨江街(小红艇)户外劳动者工会爱心驿站召开了“汲取奋进力量 争做时代先锋”环卫工人座谈会,共30名环卫工人参与。

活动邀请了2024年广东省五一劳动奖章获得者、广东绿德园林环保工程有限公司项目班班长廖志刚分享个人的工作心得和感人故事。廖志刚的故事真实而感人,获得了在场环卫工人的热烈掌声,也点燃了大家分享的热情。

滨江街道总工会、滨江街道环监所向参加活动的环卫工人送上慰问品。同时,爱心企业也现场为环卫工人提供口腔义诊服务。

清远佛冈部署产改重点工作

将以约克为标杆 带动全县产改工作

本报讯 10月28日,清远市佛冈县产业工人队伍建设改革领导小组会议暨产业工人队伍建设改革工作交流会在水头镇王谷举行,总结2024年“产改”工作和部署下一阶段重点工作。

会议传达学习党的二十届三中全会精神;听取广东雅迪机车有限公司、佛冈供电局、县人社局关于“产改”工作情况汇报,以及约克(广州)空调冷冻设备有限公司相关负责人作“产改”工作经验分享。

今年以来,在清远市总工会和佛冈县委、县政府的正确领导下,全县产业工人队伍建设改革工作取得阶段性成果,为促进全县经济社会发展作出了积极贡献。其中,约克(广州)空调冷冻设备有限公司通过党建带领工建、高绩效团队运作、健全激励机制等多种方式推进产业工人队伍建设改革工作,“产改”工作成效显著。佛冈县将以约克(广州)空调冷冻设备有限公司产改成效作为标杆,以点带面在全县范围内开展“产改”工作。

会议强调,深化产业工人队伍建设改革事关佛冈经济社会高质量发展大局,各有关部门要进一步强化思想政治引领,凝聚推进改革合力,切实做好服务保障工作,针对改革中出现的情况和问题,主动谋划调研、当好参谋助手,定期调度工作进展,加强监督检查,不断推动“产改”工作取得新的更大成效,为打造“工业强县”凝聚产业工人力量、为“百千万工程”的深入实施提供强大的智力支持。(王聆俊)

韶关市新丰县总工会

举办工会业务培训班

本报讯 近日,韶关市新丰县总工会在县工人文化宫举办工会业务培训班,提升工会干部业务素质。

培训班详细讲解基层工会统计报表填报相关知识和“粤工惠”平台认证操作步骤。授课老师还与基层工会干部互动,耐心解答他们提出的问题。此次培训时间安排紧凑,课程内容丰富,剪系统性强、贴合工作实际,具有很强的实操性。参加培训的工会干部表示,一定会认真消化吸收,并将学到的新理论、新知识、新方法,带到工会工作实践中,转化为推进工作的具体举措,进一步增强基层工会服务职工能力和实效。

(李治文)

惠州仲恺高新区新业态行业工联合会

推动基层治理与新业态群体“双向奔赴”

■全媒体记者王艳 通讯员沈莹

10月25日上午,美团外卖小哥曾学文在送餐途中经过惠州银湖路十字路口时,发现一名市民因驾驶电瓶车速度过快,在转弯时不慎摔倒在地。面对这一突发状况,曾学文没有丝毫犹豫,立即停下自己的电动车,迅速上前查看情况。

曾学文发现电动车压住了这位受伤群众的腿,于是立刻将车抬起,并将其搀扶至安全区域。考虑伤者需要紧急处理伤口,曾学文随即赶往附近药店购买了碘伏药水和棉签,为伤者进行简单的伤口处理,确保伤者无严重伤害后,才继续赶往下一个取餐点。

曾学文是惠州仲恺高新区新业态行业工联合会的一名工会代表,他告诉记者,在加入工会的两年时间里学到了很多工会知识,同时积极地把工会组织的政策、福利分享给身边的骑手朋友。当他了解到一线小哥有困难与诉求时,就及时把情况反馈给工会组织。工会工作人员也能第一时间联系了解相关情况,让他深切感受到工会组织对一线职工的关心和关爱,特别是对新业态劳动者的关注。

新业态行业工联合会提供各类丰富的暖心服务,新业态劳动者则在工作间隙踊跃参与社区治理事务。这正是基层治理的一个良性循环。

仲恺高新区新业态行业工联合会主席陈宏坚介绍,工联合会会员目前多达5000余人,人数众多、布局分散。为畅通新就业形态劳动者诉求表达渠道,给会员提供更精准、



■美团小哥曾学文救助伤者。

单位供图

贴心的服务,激发他们的工作积极性,今年,工联合会积极推行新业态工会代表制,推选出51名新业态会员成为工会代表。这51名新业态工会代表来自仲恺高新区美团外卖、饿了么外卖、顺丰快递、中通快递、添猫出行等新业态平台企业。

工会代表、顺丰快递小哥唐军祥也深有同感。他告诉记者,他同事的小孩患有孤独症,工联合会了解情况后积极为其申请了相关困难补助。“以后,我将积极主动与身边的同事沟通交流,及时反馈他们的心声,帮助他们解决困难。”唐军祥说。

据介绍,自新业态工会代表制试行以

来,仲恺高新区新业态行业工联合会注重树立工会代表的模范形象,积极发掘并宣传先进事迹与优秀个人,旨在通过“典型模范”的力量促进“全行业参与”,以此激发更多新业态劳动者参与到社会基层治理中来。2024年,在新业态劳动者黄子应、袁星、原兴东等热心助人的事迹影响下,已有13起类似曾学文这般见义勇为和乐于助人的善举涌现,这些榜样不仅在紧要关头勇敢站出,还用实际行动引领新业态劳动者积极投身于“我为群众办实事”的社会实践中,共同勾勒出一幅新的社会治理画卷,推动了基层治理工作的创新与发展。

湛江廉江市总工会

组织劳模进校园宣讲

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞 叶美佑)10月29日,湛江廉江市总工会组织开展湛江市工会系统“劳模工匠进校园”活动,走进廉江市卫生职业技术学校。廉江市卫生职业技术学校近200名师生聆听了宣讲报告。

活动邀请广东省五一劳动奖章获得者、廉江市车板仁爱医院护理部副主任叶小玲作宣讲。她立足岗位实践,结合养老服务、医学与护理经历,运用深入浅出的道理、鲜活生动的事例、通俗活泼的语言,勉励同学们在未来职业生涯中发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争当劳动先锋,争做时代新人,精彩的宣讲赢得阵阵掌声。